

**ДЕТСКА ГРАДИНА „АЛБЕНА“ –
ГРАД ПЛОВДИВ
ПЛАН-ПРОГРАМА**

Утвърдил:
Виолета Димова
Директор ДГ „Албена“

Данните са
заличени на
осн. ЗЗЛД

**ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО
ПЪТИЩАТА НА ДГ „АЛБЕНА“
за учебната 2024/2025 година**

Годишният план – програма за БДП за учебната 2024/2025 година е разработен в изпълнение на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Секторната стратегия за безопасност на движението на пътищата (2021 - 2030) на Министерство на образованието и науката.

В плана целите и тематичните направления са разпределени по области на въздействие от националната политика по БДП. Мерките са съотнесени спрямо ефекта на въздействието им, индикатора и срока по марката и източника на информация за движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г.

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ

от програмата на

	детската градина, свързани с БДП.			
1.1.4	Планиране и финансово осигуряване на мерки по БДП в рамките на бюджета на детската градина	Планово и финансово обезпечаване на мерките на ниво детска градина	Директор	Предвиждане на устойчиво финансиране на мерките по БДП в годишния бюджет на детската градина
				Бюджетен разчет на детската градина Годишен доклад за изпълнение на мерките по БДП
				Срок: учебна година

1.2

Цел:
Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта на БДП

1.2.1.	Координация на действията на ДГ „Албена“ с РУО на МОН, Община Пловдив, сектор „Пътна полиция“ за вземане на съвместни решения и прилагане на общи практики в областта на БДП	Обединени усилия за ефективно изпълнение на политиката по БДП	Директор Л.Латева	Съвместни консенсусни решения Срок: учебна година	Кореспонденция на детската градина с институциите
1.2.2	Изпълнение на методически указания на ДАБДП в изпълнение на НСБДП и проигнитивните от нея документи.	Изпълнение на държавната политика по БДП	Директор Учителни на групи	Изпълнени методически указания Срок: учебна година	Информация за изпълнение мерките по БДП

1.5

Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП

1.5.1	Прилагане на единна комуникационна стратегия по БДП	Провеждане на целенасочена комуникационна	Директор Учители	Активна медийна политика	Официална интернет страница на РУО на МОН
-------	---	---	---------------------	--------------------------	---

	и медийна политика		Срок: учебна година	Местни медии
--	--------------------	--	---------------------	--------------

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ

2.1	Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пълната система като участници в движението по пълтщата			
2.1.1	Оптимизирано обучение на децата по БДП Осъвременяване на учебната документация по БДП;	Поставяне на темата във фокуса на обществен дебат Подобрено управление на дейностите за възпитание и обучение на децата и учениците по БДП.	Директор Учители Изпълнени мерки за подобряване обучението на деца по БДП. Срок: учебна година Срок: учебна година	Докадвана от председателя на комисията по БДП информация - на заседания на ПС и годишно в годишния доклад за

	-Осигуряване на финансови, технически и човешки ресурси за обезпечаване на обучението по БДП; -Определяне на конкретни образователни цели като	Подготвени деца в областта на БДП.	Учители на групи	Срок: учебна година Срок: учебна година	изпълнение на политиката по БДП
--	---	------------------------------------	------------------	--	---------------------------------

Минимални изисквания за

<p>обучение по БДП в детската градина;</p> <p>-Разработване и актуализация на годишни планове за работа по БДП, утвърдени от директора</p> <p>-Обучение по БДП, интегрирано по различните образователни направления;</p> <p>-Обучение в допълнителни форми на педагогическо взаимодействие;</p> <p>-Актуализиране на образователното съдържание по БДП в програмната система на детската градина;</p> <p>- Използване на учебни материали и подходи, адаптирани както към възрастта на децата, така и към съвременните изисквания и</p>	<p>Ефективно обучение</p>		<p>Срок: учебна година</p> <p>Срок: учебна година</p> <p>Срок: учебна година</p> <p>Срок: учебна година</p> <p>Срок: учебна година</p>	
---	---------------------------	--	---	--

<p>тенденции.</p> <p>-Обучение с натрупване, при което всяко ниво на обучение надгражда предишното с цел присмътвеност и ефективен напредък;</p>			<p>Срок: учебна година</p> <p>Срок: учебна година</p>	
--	--	--	---	--

<p>- Подпомагане на учителите в прилагането на националната политика по обучение в областта на БДП;</p> <p>-Насоченост на БДП не само към придобиване на знания и разбиране на правилата за движение, но и към промяна на нагласите и мотивацията;</p> <p>-Практическа насоченост на ситуациите - да се провеждат не само в занималнята, но също така да включват обучение и опитна практика-както в защитена среда, така и в реални условия, адаптирани към ролята, която имат в системата за движение.</p> <p>-Осигуряване на механизъм за обратна връзка и оценка на ефективността от обучението по БДП.</p>			<p>Срок: учебна година</p> <p>Срок: учебна година</p> <p>Срок: учебна година</p>	
---	--	--	---	--

2.1.2	<p>Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти по БДП</p> <p>Въвеждаща и продължаваща квалификация на теми: „Методика на обучението по БДП“, „Иновативни подходи в организацията на обучението в детската градина“</p>	<p>Подготвени педагогически специалисти в областта на БДП</p> <p>Замитване на добри практики</p>	<p>Директор КБДП Учители</p>	<p>Изпълнени мерки за подобряване на квалификацията на учителите по БДП</p> <p>Срок: учебна година</p>	<p>Доказдвана от председателя на комисията по квалификация и БДП в годишен отчет</p>
-------	---	--	--	---	--

	Поддръжане на вътрешен регистър за обучени учители и директор			Срок: учебна година	
2.1.3	Организиране и провеждане на инициативи по БДП.	Подпомагане развитието на познавателните и практически умения, и творчески изяви на децата по БДП.	Учители	Изпълнени инициативи по БДП за деца. Срок: учебна година.	Докаждана от учителите информация – регулярно на заседания на ПС и годишно в годишния доклад
2.1.3.1	Инициатива на Европейската комисия за устойчива градска мобилност „Европейска седмица на мобилността“.	Насърчаване развитието на устойчивата мобилност при деца на ранна възраст.	Учители	Изпълнени инициативи по БДП за деца. Срок: м. септември 2024г.	Докаждана от учителите информация на ВИКБДП

2.1.3.2	Изложба на детски рисунки на тема „Сам на улицата е опасно“	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.	Учители	Изпълнени инициативи по БДП за деца. Срок: м. Март 2025г..	Докаждана от учителите информация на ВИКБДП
2.1.3.3	„Улично движение“ - седмица по БДП с наблюдение на улично движение. Провеждане на обучаващи, игрово-познавателни и практически ситуации по БДП.	Подкрепа за развитие на практическите умения за участие в пътното движение, както и развиване на култура за	Учители	Изпълнени инициативи по БДП за деца. Провеждане на обучаващи, игрово-познавателни и практически ситуации по БДП.	Докаждана от учителите информация на ВИКБДП

Безопасно

		поведение по пътя.			Срок: Април 2025г,	
2.1.3.4	Провеждане на беседа с пътен полицай по БДП	Повишаване информираността относно потенциалните опасности и фактори, свързани с безопасността на движение по пътята.	Учители	Изпълнени инициативи по БДП за деца. Провеждане на беседа за пътна безопасност с пътен полицай Срок: м. октомври 2024 г. м. май 2025г.	Докаждана от учителите информация на ВИКБДП	
	Обучителна програма съвместно с ОДМВР сектор „Пътна полиция“					
	Викторина “Зная правилата”	Контрол на знанията на децата за основните правила на	Учители Д.Датева	Срок – м. септември 2024 г. м. януари 2025г.	Докаждана от учителите информация на	

		Движението по пътята			ВИКБДП
2.1.4	Участие в национални, регионални и общински инициативи за деца, свързани с културата на движение по пътята	Подкрепа на творческите изяви на децата по темата за БДП	Учители	Изпълнени инициативи за деца по БДП Срок: учебна година	Годишен доклад за изпълнение на политиката по БДП от ВИКБДП до директора
2.1.5.		Осигуряване на	Учители	Изпълнени мерки за	Докажда на от

Ограничаване на рисковете от

<p>ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, свързан с учебната дейност на детската градина.</p> <p>Провеждане на инструктаж за безопасен превоз на деца</p>	<p>безопасен транспорт за децата от селата. Усъвършенстване на контрола за безопасен превоз на децата при организиране на пътувания извън детската градина.</p>		<p>ограничаване на рисковете от ПТП</p> <p>Срок: учебна година</p>	<p>учителите информация до директора</p>
<p>2.1.6</p> <p>Провеждане на кампании в областта на БДП, насочени към децата.</p>	<p>Подготвени деца в областта на БДП</p> <p>Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по</p>	<p>Директор</p> <p>Учители</p>	<p>Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към децата</p> <p>Срок: учебна година</p>	<p>Докаждана от учителите информация – регулярно за заседания на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по</p>

<p>- Кампания „Правилата знаеш ти, безопасно се движим!“</p> <p>- "Посланията на есенния</p>	<p>пътницата.</p> <p>Определяне на най безопасния маршрут от дома до детската градина и обратно и идентифициране на препятствия и проблемни точки.</p>	<p>Учители</p> <p>Учители</p>	<p>Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към децата</p> <p>Срок: Октомври 2024г</p>	<p>БДП на директора.</p> <p>Докажда на от учителите информация – регулярно за заседания на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на</p>
--	--	-------------------------------	--	--

	<p>Лист"</p> <p>Връчат своите послания за спазване на правилата за движение по пътята, прикрепени към есенен лист, на водачите на МПС.</p>	<p>Фокусиране на вниманието на децата, водачите на МПС и на всички участници в движението върху необходимостта от засилване на вниманието и бдителността в есенно-зимните условия</p>	Учители	<p>Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към децата</p> <p>Срок:Октомври 2024г</p>	<p>БДП на директора.</p> <p>Доклада на от учителите информация до директора.</p>
	<p>- Кампания „Безопасно придвижване в зимни условия“</p>	<p>Идентифициране на препятствия и проблемни точки при движение в зимни условия.</p>		<p>Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към децата</p> <p>Срок:Януари 2025г</p>	<p>Годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на директора.</p>
2.1.7	<p>Провеждане на кампании на ОВИКБДП за безопасна</p>	<p>Подготвени деца в областта на</p>	<p>Учители Д.Латева</p>	<p>Изпълнение кампанийни инициативи в областта</p>	<p>Годишен доклад за изпълнение на</p>

Градска мобилност, насочена

	към деца	БДП.	на БДП, насочени към децата Срок: учебна година.	политиката по БДП от директора до институциите
2.1.8	Активизиране на дейността на ВИКБДП за развитие на средата за обучение по БДП и прилежащата пътна инфраструктура и организация на движението в непосредствена близост до детската градина	Формиране на отговорно отношение към личната безопасност и тази на околните	ВикъБДП Дейност на ВИКБДП на детската градина Срок: учебна година	Отчети за дейността на комисията, докладвана до ВИКБДП и годишен доклад за изпълнение на политиката по БДП на педагогически съвет
2.3	Цел: Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП			

2.3.1	Отбелязване на 29 юни – Ден на безопасността на движението по пътищата.	Популяризиране на политиката за БДП	Учители	Организирани и проведени мероприятия. Срок: 29 юни 2025 г.	Годишен доклад за изпълнение на план – програмата по БДП
2.3.2	Отбелязване на Европейската седмица на мобилността, Международния ден за безопасност на движението по пътищата, Европейския ден без загинали	Популяризиране на политиката за БДП	ВИКБДП Учители	Организирани и проведени мероприятия. Срок: ежегодно	Годишен доклад за изпълнение на план – програмата за БДП на детската градина

НАПЪТЪТ/EDWARD, Световния ден

	за възпоменание на жертвите от пътнотранспортни произшествия и др.				
2.4	Цел: Развитие на социално-отговорната организационна култура за БДП				
2.4.1.	Прилагане на комплекс от мерки по БДП спрямо работещите в детската градина	Предпазване на работещите в детската градина	Директор ВИКБДП	Функционираща система от мерки по БДП в детската градина	Докаждани в годишния отчет от директора

Съкращения

РУО: Регионални управления на образованието

ДГ: Детски градини

НДД: Национален дворец на децата

ЦИОО: Център за информационно осигуряване на образованието

ЦППР: Центрове за подкрепа на личностното развитие

ГДНП: Главна дирекция национална полиция

ДССД: Дирекция „Стопански и счетоводни дейности“

ДПСРКР: Дирекция „Политики за стратегическо развитие квалификация и кариерно развитие“ ДПО: Дирекция „Приобщаващо образование“

ДСПУО: Дирекция „Съдържание на предучилищното и училищното

образование“ ДПОО: Дирекция „Професионално образование и обучение“

ВИКБДП: Вътрешно институционални комисии по безопасност на

движението по пътищата

ОБКБДП: Общинска комисия по безопасност на движението по пътищата
ОКБДП: Областна комисия по БДП
СБА: Съюз на българските автомобилисти
БЧК: Български червен кръст
НДПК: Национално движение по приложно колесоздене

ГОДИШНО ТЕМАТИЧНО РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ ПО БДП
ПО ВЪЗРАСТОВИ ГРУПИ

Първа възрастова група

Тема „Моят дом“
Тема „Пътувам с мама и татко“
Тема „Моните играчки“
Тема „Разпознавам звук и цвят“
Тема „С мама и татко на разходка“

Октомври 2024 г.
Ноември 2024 г.
Февруари 2025 г.
Март 2025 г.
Април 2025 г.

Втора възрастова група

Тема „Нашата улица“	Октомври 2024 г.
Тема „Светофар - другар“	Ноември 2024 г.
Тема „Къде играят децата?“	Февруари 2025 г.
Тема „Пресичам безопасно“	Март 2025 г.
Тема „Моят велосипед“	Април 2025 г.

Трета възрастова група

Тема „Кварталът, в който живея“	Октомври 2024 г.
Тема „Познавам ли пътните знаци?“	Ноември 2024 г.
Тема „Могат ли хората без превозни средства?“	Февруари 2025г.
Тема „Какво трябва да знае малкият пешеходец?“	Март 2025 г.
Тема „Какво трябва да знае малкият велосипедист?“	Април 2025 г.
Тема „На площадката по БДП“	Май 2025 г.

Четвърта възрастова група

Тема „Градът, в който живея“	Октомври 2024 г.
Тема „На улицата“	Ноември 2024 г.
Тема „Пътувам с автобус“	Януари 2025 г.
Тема „Моят път до ДГ“	Февруари 2025 г.
Тема „Изправност на велосипеда“	Март 2025 г.
Тема „Кои знаци познава велосипедистът?“	Април 2025 г.
Тема „На площадката за велосипедисти“	Май 2025 г.

УЧЕБНО ВРЕМЕ

Тема „На улицата“
Тема „Пътувам с автобус“
Тема „Моят път до ДГ“
Тема „Изправност на велосипеда“
Тема „Кои знаци познава велосипедистът?“
Тема „На площадката за велосипедисти“

Ноември 2024 г.
Януари 2025 г.
Февруари 2025 г.
Март 2025 г.
Април 2025 г.
Май 2025 г.

УЧЕБНО ВРЕМЕ

Група	брой ситуации
първа	5
втора	5
трета	6
четвърта	7

Изготвил:

Лили Латева – старши учител

